/NOM:

CORRIGE

Asservissement de position

1;

GdB(w)= 20@’3 - %— (2

oo)=—- 40°_ onclon [T (Z(w >
A PR

c'

Asymptotes pour @ << 10rad.s™:

GdB(w) = %%K a%%w

ow)= = 40°

Asymptotes pour ® >> 10rads™:

GdB(w) = ?ﬂ@&(ﬁw}) ,éa%w

po)= - LF0°

Ampiftude (dB)
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Identifications des parametres canoniques :

W, M{’@. ab dr camonl
Zﬁ%,(w&) ut é’M JLéL(M,W O O‘B N %%% 1?8'43

= K _4o™
10 J’ y 05
It o/ e = =10
Utean b é%\bﬂ w, N 20()3% =-10 = 7
-0
A0 =056 §=\@,4/§X i A aad £°

¢

T i ot il ol 1ot
gm&&é b do Bode de s FrRo ul—t%?wz;
&'Ae(w,mo) ¢ odb owee Y(W-rgr)>-130°
on U (w,dg)>-138° aree (lglwoa)=dB

ma= 35dF
Mo= 90°

" &,fm o ,43§° A wc-.—léw-s“’
on bt Cagl4)o- ol = 20y Ke= 10
o dott Srarsatin wecbtalmendde + 9548 4@»«»&0& GdR

\Kc= 10
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Q-0

= O/18 p b= =~ 003¢ , 5;9&43

5. Reponse indicielle en position (en m) en fonction du temps (en s)

4,6; :
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Stabilisateur gyroscopigue e bateau

Question 1 :Schéma-blocs fonctionnel

i Enceinte (¢)
EQ@ﬂ 1 L'(# 2 - 3 r—{ 4 I+ Volant }—j 5 'FgTI"
d'inertie

—

Repeéres Constituants du schéma-blocs Repeéres Constituants du schéma-blocs

N/ Wf“ﬁ t | Auckioronbude
2 | ewodubnlunbaun 5 Wd’m atrac
3 | o 6 |cenbinl ety

Question 2 : Figures de changement de bases

S B <y
H T Xe XA 2, ye
>
—> -
4 i3 %3
7 , :
- > -ty €
XaZ Y1=Y% 71 T2
S s i - ha T “ =
Mo = X X4 hp = (?’ 7 3/, = ﬂ—% A X%‘L

Expression de {13, dans |a base associée au repere R,

Question 3 : Graphe des liaisons

; )
Gyt 2 cbliee s Pir
terrestre (0,%3) _7—775'——- (0/ éz )

Question 4 : Fonction de transfert H(p)
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stable ’/,mafr Justification sta

K—k _‘,([’S U/rn)?' —
bilité : 2 » v, 9

Question 5 : Equations 4, et y, en fonction dep -
g(/wN«&Aw W QA+/°(E +E0:.
@%Q -’>\a x;a 4'2,- )(4-5{%4
&m}n(f e ASe L =0 {,\,‘wu{a;j4—e/waﬁ
X2 (A
{amﬁ h AnBa —d =0 o ¢ A
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Question 6 :

Xo o b Wﬁ@ J’W/V‘”Q“d‘”-

DM&N&WM
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Question 7 : Schéma-blocs

” | Indication : eq 3 dans le domaine de Laplace donne Hg puis Hy

_— H(p) b e

I(p) Q(P) H.(p) C»(P H(p) Qqy(p H,(P) b. H4(p)| Gl H(p) a(p) =

25
Hp) S C,..(p)
H1(p) = z ‘g ~g€, H4(p) " p
V Lp*+1,p+k,
P-Vo
!
Ha(p) = — Hs(p) =
P
Hs(p) = —C3 wn Hs(p) = g &

Question 8 : Equivalence de schémas-blocs

A (p)= R p) Pl (CW(P)*Hz(P) Hafp) (H®)-Sgp)  Halo)- (R Tp-HH6V2F)

onrte gle P) () &+ Comerfp) ) ufp) Hs ) = & p) £ SLfp)= %
" Cm((‘ HSH‘L ﬂ( H Vv a( H H (
= = HZ’}HQ\ t \g f 4(Ks H;H«,Hg‘ S me)))

ol b L ( He N + 11 He e Hs Hy \ 1 I(H'! H1¥s By N K )
H, HeHz
P 4(- Hy VoM M >

T Hzbz s
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=
ney= At atn g

H «He bs

Hy(p) =

Hq He R Hults
A+ He B0y +Hy Ha Hy

Question 9: Identification
B H
il :
INET v
+— f— ’
& 1
= 2 A ]
S a1y
.
—:30 1’1,5 1
<
1 1
+ T - 1 T
0,5 , 4
5 I
0 10 20 30 40 o0
Temps (s)

s A, 1- 18
'<»Q/f'€'b-)2/ DI/_};B!____/_—___,/
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B

Question 10 : Théoréme de la valeur finale : g, ém é (">__. Zm F £ ( P)
2 ol g

Précision

‘ ' Clp) ow HolP)
gs: Z’”" F (dc(P) o((f)> Pé:;\f{/{‘ AC—C{P)KSYI;WP) )
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Question 12 : Réglage du correcteur

D) ik ning - | % : ﬁ* O T N - 4
l Tl A 11 7‘4

Gain (dB)
ﬁ.
T
= 2
1
-

i i i
= r—r 1 1
—435 | . ﬁi -t : ' —~— tjf
ke | S G i | :
e | it
: |
-135 | , 3 B i
L t + § i — +— !
~180 Lr . i L al | uL
10-! 10° 102

O At bonidila & w% e gaind gd’ /"”““

2 Cockerns de M/Wl’

odg = 100ed L7 = Gl Ky = &t 5'4?'10

@/}-\a, CL@‘A M(ﬂf}iés—o @W@ MP,’(@*%M&,A
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Expression de a(t)=

)auestion 13: Influence d’une perturbation

C, 1B (39| pum (

ot +ong (H (i)

S Rapport d’amplitude L. Déphasage
i Sans stabilisation |  Avec stabilisation Sans stabilisation #_ Avec stabilisation
1 rad/s 10‘;—: /lo ; & —20° - ?ﬂ n
— I _A3% !
10 rad/s 10 30 10 —180° Aégo

N -
Conclusion : L% o{awlm WCLM d M%ﬂ(b«/\ A0
oL MMW A '(/ta-d ('4

Ay o pas Leffd QW“W

Question 14 :

Apport du systéme de stabilisation

?:ﬂ:_._._ PALS I Y S 3
T ¢
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